



КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ ИЗОБРЕТАТЕЛЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»



Указом Президента РФ №230 от 30.03.2020 года Невзорову Виктору Николаевичу присвоено почетное звание «Заслуженный изобретатель Российской Федерации».

Невзоров Виктор Николаевич, доктор сельскохозяйственных наук, профессор, заведующий кафедрой «Технологии, оборудование бродильных и пищевых производств» ФГБОУ ВО Красноярский ГАУ, является автором 192 научных публикаций, 23 монографий, 6 учебных пособий, 126 изобретений, защищенных патентами РФ и авторскими свидетельствами СССР, из них 41 патент РФ внедрен в производство. В качестве научного руководителя он подготовил семь кандидатов и одного доктора технических наук.

За последние 5 лет (2014–2019 гг.) им получено 36 патентов РФ на изобретения и полезные модели, 26 из которых внедрены в производство.

Его изобретения направлены на улучшение основных технических характеристик машин и оборудования для механизации работ в сельскохозяйственном производстве, а также на

создание новых технологий, используемых при заготовке и переработке дикорастущих ягод, пантов оленей северных и кедровых орехов, при производстве пищевых продуктов из мяса северных оленей и рыбы, что имеет важное народно-хозяйственное значение для выполнения задач Продовольственной программы РФ.

Новые технологии, созданные В.Н. Невзоровым и защищенные патентами РФ, используются при заготовке кедрового ореха, производстве кедрового и эфирных масел из зелени хвойных пород деревьев Сибири, что позволило повысить производительность устройств и аппаратов на 32 %.

Новые технологии на основе изобретений В.Н. Невзорова, используемые при заготовке и переработке пантов оленей северных, сушке дикорастущих ягод, производстве пищевых продуктов из мяса северных оленей, позволили увеличить объемы заготовки пантов оленей северных на 35 %, дикорастущих ягод на 28 % и повысить производительность труда на 18 %.

Его новые технологии, применяемые в растениеводстве, а именно для глубокой переработки зерна пшеницы, выращенной на полях Сибири, позволили увеличить производительность зерноперерабатывающих пунктов по очистке зерна на 22 %, сортировке зерна – на 18 %, объемам шелушенного зерна – на 24 %.

В.Н. Невзоров ведет большую общественную, научно-исследовательскую и педагогическую работу, принимает участие в работе диссертационных советов для защиты докторских и кандидатских диссертаций, в 2017–2018 гг. являлся руководителем госбюджетной темы Минсельхоза РФ по глубокой переработке зерна пшеницы, научным руководителем и основным исполнителем гранта РФФИ по проекту № 17-12-24004, а также руководит хозяйственными договорами по разработке малогабаритного оборудования для переработки растительного и животноводческого сырья.

За многолетнюю плодотворную преподавательскую и научную деятельность награжден

медалью «Ветеран труда» (1990 г.), ему присвоено звание «Почетный работник высшего профессионального образования РФ» (2002 г.), «Почетный профессор университета» (2017 г.). Награжден почетной грамотой Законодательного собрания Красноярского края (2005 г.), благодарственным письмом Министерства сельского хозяйства РФ (2017 г.), благодарственным письмом главы города Красноярска (2018 г.), дипломом Союза машиностроителей РФ за победу в конкурсе «Лучшие изобретения года» (2018 г.), а также неоднократно награждался грамотами и премиями Красноярского государственного аграрного университета.

От всей души поздравляем Виктора Николаевича Невзорова с присвоением почетного звания «Заслуженный изобретатель Российской Федерации» и желаем ему крепкого здоровья, осуществления всех творческих планов и новых научных идей!

*Красноярский краевой совет
Всероссийского общества
изобретателей и рационализаторов*

Редакция журнала «Вестник КрасГАУ»

**У К А З
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**О награждении государственными наградами
Российской Федерации**

**За многолетнюю плодотворную изобретательскую деятельность
присвоить почетное звание:**

«Заслуженный изобретатель Российской Федерации»

НЕВЗОРОВУ
Виктору Николаевичу

– заведующему кафедрой федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Красноярский государственный аграрный
университет».

**ПРЕЗИДЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
В.ПУТИН**

Москва, Кремль
30 марта 2020 года
№ 230

